
三、嘉義縣  來吉   國小 114學年度校訂課程教學內容規劃表(上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份) 

表 14-3 校訂課程教學內容規劃表     全校學生人數未滿五十人需實施混齡，本課程是否實施混齡教學：是(____年級和____年級) 否■ 

年級     六年級 
年級課程 

主題名稱 
數學學思活動 

課程 

設計者 
莊皓瑋 

總節數/學期 

(上/下) 
20/上學期 

符合 

彈性

課程

類型 

⼞第一類 跨領域統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

█第四類 其他類課程 □本土語文/新住民語文□服務學習□戶外教育□班際或校際交流□自治活動□班級輔導 

                    █學生自主學習□領域補救教學(可以複選) 

學校 

願景 

健康快樂、原味自然、積極

進取、卓越創新 

與學校願

景呼應之

說明 

一、透過自主學習領域知識，充實內在身心靈健康，促進正向心理，使學習成為快樂的事。 

二、課程設計融入在地化特色，使學生能透過相關主題，與人文自然環境相結合。 

三、利用探究性課程，讓學生學會自發性探索問題，並能積極完成指定學習任務。 

四、學習活動強調在原有的基礎上展現創意和觀察力，讓每個人都能發揮自己的所長。 

總綱 

核心

素養 

E-A2 具備探索問題的思

考能力，並透過體驗與實

踐處理日常生活問題。 

E-A3 具備擬定計畫與實

作的能力，並以創新思考

方式，因應日常生活情

境。 

E-B2 具備科技與資訊應

用的基本素養，並理解各

類媒體內容的意義與影

響。 

E-C2 具備理解他人感

受，樂於與人互動，並與

團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

一、能具備探索、思考、解決問題的能力，並透過互動體驗與生活實踐處理數學問題。 

二、具備計畫與實作的能力，並能透過不同策略展現創意思考，解決生活情境問題。 

三、能透過科技與資訊應用，提升學習效率，強化學習效果。 

四、能在組內或組間共學中，理解他人感受，透過與人互動和合作，完成學習任務。 



 

教

學 

進

度 

單元

名稱  

領域學習表現 

/議題實質內涵 

自訂 

學習內

容 

學習目標 
表現任務 

 (學習評量) 

學習活動 

(教學活動) 

教學

資源 

節

數 

議題

融入 

*應融入 □性別平等教育 □安全教育(交通安全) □戶外教育(至少擇一) 或 □其他議題_______(非必選) 

 

融入

議題

實質

內涵 

例如:戶 E4/覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。 

 

說明: 

每個實質內涵均需與自訂學習內容連結，安排於學習目標中 



第 

1 

週 

- 

第 

5 

週 

質

因

數

分

解

應

用

探

索 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

 

數學n-Ⅲ-3 

認識因數、倍

數、質數、最

大公因數、最

小公倍數的意

義、計算與應

用 

 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

 

數學n-Ⅲ-3 

認識因數、倍

數、質數、最

大公因數、最

小公倍數的意

義、計算與應

用。 

 

質因數

分解 

 

. 

 

質因數

分解 

 

 

 

 

 

 

 

質因數

分解 

 

 

 

 

 

質因數

分解 

 

 

 

 

 

 

運用均一教育平台，練習質因數

分解 

 

 

 

認識質因數分解的意義與計算 

 

 

 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行質

因數分解的概念探究 

 

 

 

 

 

認識質因數分解的意義與應用 

 

 

 

 

 

 

 

能透過均一教育平台，練

習質因數分解的基礎概念 

 

 

 

能透過小組討論，學會分

解質因數 

 

 

 

 

 

 

 

能透過全班討論，精熟質

因數分解法 

 

 

 

 

 

能理解質因數分解的重要

概念 

 

 

 

 

 

【學生自學】 

至均一教育平台進行質因數分解教師指派任務，以練習質

因數分解法的意涵，並能知道何謂質數、合數與質因數。 

【組內共學】 

準備黑白兩種骰子，放置一箱中，由組內的 1號開始抽取，

1次必須抓 1大把(超過 1O個骰子以上)，抓出後將骰子平

鋪，將所有黑色骰子的點數相加得到黑色數字，所有白色

骰子相加得到白色數字，大家針對黑色和白色數字取最大

公因數和最小公倍數，最終再一起對答案。 

【組間互學】 

準備桌遊”誰是牛頭王”，裡面有 1到 104的數字牌。先

將 1 到 4(或組別數)的牌先抽離出來，再由各組派代表抽

取，抽到數字即代表抽牌順序。 

各組輪流抽出兩張牌，將兩張牌的數字取最大公因數和最

小公倍數，答對率最高的組別則獲勝。 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 認識質數、合數和質因數 

2. 了解兩數互質的意義 

3. 能利用短除法找出最大公因數與最小公倍數 

4. 能了解最大公因數與最小公倍數的意義 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習質因數分解相關題目，並至均一教育平

台填本單元檢核表。 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

黑白

骰子 

抽取

箱 

答案

板 

作答

筆 

 

 

數字

牌 

答案

板 

作答

筆 

觸控

電視 

 

 

 

 

 

5

節 



資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

質因數

分解 

運用 KAHOOT網站精熟質因數分

解概念 

能利用 KAHOOT 網站精熟質

因數分解概念 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 
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6 

週 

- 

第 

10 

週 

比

與

比

值

的

生

活

應

用 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

 

數學 n-Ⅲ-9 

理解比例關係

的意義，並能

據以觀察、表

述、計算與解

題，如比率、

比例尺、速

度、基準量等 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

 

 

數學 n-Ⅲ-9 

理解比例關係

的意義，並能

據以觀察、表

述、計算與解

題，如比率、

 

比與比

值 

 

 

 

比與比

值 

 

 

 

 

 

 

 

比與比

值 

 

 

 

 

 

 

比與比

值 

 

 

 

 

 

運用均一教育平台，練習比與比

值的應用 

 

 

 

理解比與比值的意義 

 

 

 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行比

與比值的觀念探究 

 

 

 

 

 

 

理解比與比值，並能據以計算與

解題 

 

 

 

 

 

能透過均一教育平台，練

習比與比值的基礎概念 

 

 

 

能透過小組討論，學會計

算比與比值 

 

 

 

 

 

 

 

能透過全班討論，理解比

與比值的計算 

 

 

 

 

 

 

能理解比與比值的重要概

念 

 

 

 

 

【學生自學】 

至均一教育平台進行比與比值教師指派任務，以練習如何

用比例進行對應問題的計算，以及知道比值在應用上的意

義。 

【組內共學】 

咖啡根據不同的比例調配，會有不同的名稱，如果牛奶與

咖啡比例為 8:2稱為拿鐵，比例為 7:3稱為卡布奇諾，比

例為 1:3 為瑪奇朵，知道比例後，請學生看問號飲品的配

方表，根據比例推斷該杯飲品應屬於哪一種咖啡，並由其

他同學協助驗證答案是否正確。 

【組間互學】 

以紅茶 600毫升為標準杯，加入牛奶 200毫升為重乳拿鐵，

100毫升為拿鐵，50毫升為淡乳拿鐵，而糖則以 40公克為

全糖，30公克為少糖，20公克為半糖，10公克為微糖。各

組將以這樣的比例調配飲料，各組會各有一份訂單，需調

製三杯，利用雪克杯加上正確比例的指示物完成訂單，最

精準且最快的組別獲勝。 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 認識比的意義和表示法 

2. 認識比值的意義 

3. 了解何謂相等的比 

4. 認識最簡單整數比 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習比與比值相關題目，並至均一教育平台

填本單元檢核表。 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

 

咖啡

配方

表 

配方

卡 

 

 

 

 

 

奶茶

配方

表 

訂單

表 

雪克

杯 

指示

物 

杯子 

觸控

電視 

5

節 



比例尺、速

度、基準量等 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

 

 

比與比

值 

 

 

 

運用 KAHOOT 網站精熟比與比值

的概念 

 

 

 

能利用 KAHOOT 網站精熟比

與比值概念 
 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 



第 

11 

週 

- 

第 

15 

週 

圓

面

積

的

公

式

探

究

與

應

用 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

數學 s-Ⅲ-2 

認識圓周率的

意義，理解圓

面積、圓周

長、扇形面積

與弧長之計算

方式 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

數學 s-Ⅲ-2 

認識圓周率的

意義，理解圓

面積、圓周

長、扇形面積

與弧長之計算

方式 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

圓周率

和圓面

積 

 

圓周率

和圓面

積 

 

 

 

 

 

圓周率

和圓面

積 

 

 

 

圓周率

和圓面

積 

 

 

 

 

圓周率

和圓面

積 

 

運用均一教育平台，練習圓周率

和圓面積的基本概念 

 

 

理解圓周率和圓面積的意義與計

算 

 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行圓

周率和圓面積探究 

 

 

 

 

理解圓周率和圓面積的基礎計算

概念 

 

 

 

 

 

運用 KAHOOT 網站精熟圓周率和

圓面積概念 

 

能透過均一教育平台，練

習圓周率和圓面積的基礎

概念 

 

能透過小組討論，學會計

算圓周率和圓面積 

 

 

 

 

 

 

能透過全班討論，理解圓

周率和圓面積計算 

 

 

 

 

能理解圓周率和圓面積的

重要概念 

 

 

 

 

 

能利用 KAHOOT 網站精熟圓

周率和圓面積概念 

【學生自學】 

至均一教育平台進行圓周率和圓面積的教師指派任務，以

認識圓周率的意涵，並理解圓面積如何求解。 

【組內共學】 

給予不同大小的圓，每個圓中有三種資料:半徑長度、直徑

長度與圓周長，這三個資料僅提供一個，剩餘兩個讓各組

利用圓周率計算出來。計算時由一人抽圖片出題，另一人

答題，出題人須同時計算，最終一起驗證答案。 

【組間互學】 

將圓分別切成四分之一、八分之一、十六分之一與三十二

分之一，並試著用切開的圓了解圓面積公式的推導過程。 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 認識圓周率 

2. 利用圓周率求出圓周長或直徑 

3. 認識圓面積公式 

4. 利用圓的直徑或半徑求出圓面積 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習圓周率和圓面積相關題目，並至均一

教育平台填本單元檢核表。 

 

 

 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

 

圓圖

片 

計算

白板 

 

 

切割

圓片 

剪刀 

 

 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 
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第 

16 

週 

- 

第 

20 

週 

速

率

實

測

與

應

用

計

算 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

數學 n-Ⅲ-9 

理解比例關係

的意義，並能

據以觀察、表

述、計算與解

題，如比率、

比例尺、速

度、基準量等 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

 

數學 n-Ⅲ-9 

理解比例關係

的意義，並能

據以觀察、表

述、計算與解

題，如比率、

比例尺、速

度、基準量等 

 

 

速率 

 

 

 

速率 

 

 

 

 

 

 

 

速率 

 

 

 

 

 

 

速率 

 

 

運用均一教育平台，練習速率運

算 

 

 

理解速率的應用解題 

 

 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行速

率的應用探究 

 

 

 

 

 

理解速率的意義，並能據以表

述、計算與解題 

 

 

 

 

 

 

 

 

能透過均一教育平台，練

習速率的基礎概念 

 

 

能透過小組討論，學會速

率的換算與應用比較 

 

 

 

 

 

 

能透過全班討論，理解速

率的數學意義 

 

 

 

 

 

能理解速率的重要概念 

 

 

 

 

 

 

 

【學生自學】 

至均一教育平台進行速率的教師指派任務，以練習速率 

的基本換算與比較。 

【組內共學】 

給予每組三台的迴力車，這三台迴力車的速度有所差異。

請各組使用自己的方式，計算出每台迴力車的速率，並用

這些速率數據來預測誰的速度最快，最後實際比較看看是

否與現實相符，再根據計算結果進行相關討論。 

【組間互學】 

給予非洲象、獵豹、犬羚、斑馬、長頸鹿、鬣狗、鴕鳥的奔

跑數據，請各組採用自己的方法，計算出誰的速度最快，

並上台發表，大家也根據答題結果進行討論。 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 用小數或分數進行秒、分和時的換算 

2. 認識秒速、分速和時速的換算 

3. 秒速、分速和時速的換算 

4. 秒速、分速和時速的應用 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習速率相關題目，並至均一教育平台填

本單元檢核表。 

 

 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

迴力

車 

計算

表格 

 

 

 

 

奔跑

數據 

平板 

 

 

 

觸控

電視 

 

 

 

 

 

 

平板 

5

節 



資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

運用 KAHOOT網站精熟速率概念 能利用 KAHOOT 網站精熟速

率概念 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               █自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中)  

本主題是

否融入資

訊科技教

學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

█有 融入資訊科技教學內容 共(  16  )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求

學生課程

調整 

※身心障礙類學生: █無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: █無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

普教老師姓名：莊皓瑋 

填表說明: 

1. 第一類課程需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習 

2. 第四類其他類課程，在同一份設計中可以依照不同的週次需要，複選多種內容。例如:1-4週為班級輔導，5-7週為自治活動，8-10週為班際交流，11-14週

為戶外教育，15-20週為班級輔導。 

3. 議題融入:性別平等教育、安全教育(交通安全)、戶外教育，以上三項議題至少需選擇一項，其他議題則是自由選擇。 

4.依照年級或班群填寫。 

5.分成上下學期，各 20週，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須

填寫 3份。 

  



三、嘉義縣  來吉   國小 114學年度校訂課程教學內容規劃表(上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份) 

表 14-3 校訂課程教學內容規劃表     全校學生人數未滿五十人需實施混齡，本課程是否實施混齡教學：是(____年級和____年級) 否■ 

年級     六年級 
年級課程 

主題名稱 
數學學思活動 

課程 

設計者 
莊皓瑋 

總節數/學期 

(上/下) 
18/下學期 

符合 

彈性

課程

類型 

⼞第一類 跨領域統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

█第四類 其他類課程 □本土語文/新住民語文□服務學習□戶外教育□班際或校際交流□自治活動□班級輔導 

                    █學生自主學習□領域補救教學(可以複選) 

學校 

願景 

健康快樂、原味自然、積極

進取、卓越創新 

與學校願

景呼應之

說明 

一、透過自主學習領域知識，充實內在身心靈健康，促進正向心理，使學習成為快樂的事。 

二、課程設計融入在地化特色，使學生能透過相關主題，與人文自然環境相結合。 

三、利用探究性課程，讓學生學會自發性探索問題，並能積極完成指定學習任務。 

四、學習活動強調在原有的基礎上展現創意和觀察力，讓每個人都能發揮自己的所長。 

總綱 

核心

素養 

E-A2 具備探索問題的思

考能力，並透過體驗與實

踐處理日常生活問題。 

E-A3 具備擬定計畫與實

作的能力，並以創新思考

方式，因應日常生活情

境。 

E-B2 具備科技與資訊應

用的基本素養，並理解各

類媒體內容的意義與影

響。 

E-C2 具備理解他人感

受，樂於與人互動，並與

團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

五、能具備探索、思考、解決問題的能力，並透過互動體驗與生活實踐處理數學問題。 

六、具備計畫與實作的能力，並能透過不同策略展現創意思考，解決生活情境問題。 

七、能透過科技與資訊應用，提升學習效率，強化學習效果。 

八、能在組內或組間共學中，理解他人感受，透過與人互動和合作，完成學習任務。 



 

教

學 

進

度 

單元

名稱  

領域學習表現 

/議題實質內涵 

自訂 

學習內

容 

學習目標 
表現任務 

 (學習評量) 

學習活動 

(教學活動) 

教學

資源 

節

數 

議題

融入 

*應融入 □性別平等教育 □安全教育(交通安全) □戶外教育(至少擇一) 或 □其他議題_______(非必選) 

 

融入

議題

實質

內涵 

例如:戶 E4/覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。 

 

說明: 

每個實質內涵均需與自訂學習內容連結，安排於學習目標中 



第 

1 

週 

- 

第 

5 

週 

形

體

的

邊

角

關

係

與

表

面

積

計

算 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

 

數學 s-Ⅲ-3 

從操作活動，

理解空間中面

與面的關係與

簡單立體形體

的性質 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

數學 s-Ⅲ-4 

理解角柱(含正

方體、長方體)

與圓柱的體積

與表面積的計

算方式 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

形體關

係和柱 

體表面

積 

 

柱體、

錐體的

形體關

係 

 

 

 

形體關

係的性

質與表

面積計

算 

 

形體表

面積 

 

 

 

 

 

形體關

係和柱 

 

運用均一教育平台，練習形體關

係和柱體表面積的應用 

 

 

 

從操作活動，理解柱體、錐體的

形體關係 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行形

體關係的性質與表面積計算的概

念探究 

 

 

 

理解形體表面積的重要概念 

 

 

 

 

 

 

運用 KAHOOT網站精熟形體關係和

柱體表面積 

 

 

能透過均一教育平台，練

習形體關係和柱 

體表面積的基礎概念 

 

 

能透過小組討論，學會柱

體、錐體的形體關係基礎

性質 

 

 

 

 

能透過全班討論，理解形

體關係的性質與表面積計

算 

 

 

 

能理解不同形體的邊與面

的關係，並能計算柱體的

表面積 

 

 

 

 

能利用 KAHOOT 網站精熟形

體關係和柱體表面積概念 

【學生自學】 

至均一教育平台進行形體關係和柱體表面積的教師指派

任務，以了解基本立體形體的性質。 

【組內共學】 

準備形體資料卡，資料卡上面會有該形體的頂點、邊、面

的數量，請各組利用黏土及吸管，做出符合數據的形體

(答案可能不只一個)，並試著找出不同形體之間邊與面

的關係。 

【組間互學】 

準備 30 張形體的展開圖(包含、三角柱、四角柱、五角

柱、六角柱、八角柱、十二角柱、圓柱、三角錐、四角椎、

五角椎、六角椎、八角椎、十二角椎及無法成形體的展開

圖)，接著抽取出 1個形體後，找出該形體的展開圖圖片，

並計算其表面積。 

 

 

 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 能理解長方體和正方體中，邊與邊、面與面、面與邊

的垂直和平行關係 

2. 能理解柱體和椎體中，面與面的關係 

3. 能計算角柱和圓柱的表面積 

 

 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習形體關係和柱體表面積 

相關題目，並至均一教育平台填本單元檢核表。 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

形體

資料

卡 

黏土 

吸管  

 

 

形體

展開

圖 

形體

卡  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

觸控

電視 

5

節 



體表面

積 

 

 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 
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週 

基

準

量

與

比

較

量

的

生

活

應

用

探

究 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

數學 n-Ⅲ-9 

理解比例關係

的意義，並能

據以觀察、表

述、計算與解

題，如比率、

比例尺、速

度、基準量等 

 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

 

數學 n-Ⅲ-9 

理解比例關係

的意義，並能

據以觀察、表

述、計算與解

題，如比率、

 

基準量

與比較

量 

 

基準量

與比較

量 

 

 

 

 

 

 

 

基準量

與比較

量 

 

 

 

 

基準量

與比較

量 

 

 

 

 

 

運用均一教育平台，練習基準量

與比較量 

 

 

理解基準量與比較量的意義、計

算與應用 

 

 

 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行基

準量與比較量概念探究 

 

 

 

 

 

理解基準量與比較量的意義，並

能做情境計算與應用 

 

 

 

 

 

 

能透過均一教育平台，練

習基準量與比較量的基礎

概念 

 

能透過小組討論，學會基

準量與比較量的應用 

 

 

 

 

 

 

 

 

能透過全班討論，理解基

準量與比較量 

 

 

 

 

 

能理解基準量與比較量的

重要概念 

 

 

 

 

 

【學生自學】 

至均一教育平台進行基準量與比較量，以練習基本概念

的運算與應用。 

【組內共學】 

假設大明擁有 200元，中明擁有 100元，小明擁有 50元，

每次遊玩請一位同學抓取 1 把硬幣，不能被其他同學看

到，也不能告訴其他同學自己有多少錢，只能說自己的錢

與大明、中明或小明的錢的倍數關係(如自己的錢是 o明

的幾倍，或是 o明的錢是自己的幾倍)，其他人再根據這

個線索推斷該同學擁有的錢。成功表示倍數關係的同學

可得 1分，成功計算的同學也可得 1分。 

【組間互學】 

大家先取數量牌，後取量值牌，量值牌中只有一張是基準

量，其他都是比較量，抽到基準量的組別要大喊”以我為

準”，然後其他組別就要根據對應的數量，算是自己是基

準量的幾倍，最先答對的組別得 1分，最終分數最多的組

別為優勝。 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 認識基準量與比較量 

2. 在具體情境中，找出基準量和比較量 

3. 在具體情境中，找出基準量、比較量的和與差 

4. 從基準量、比較量的和或差，求基準量和比較量 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習基準量與比較量相關題目，並至均一

教育平台填本單元檢核表。 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

說明

PPT 

玩具

硬幣 

記分

板 

 

 

 

 

 

數量

牌 

量值

牌 

答案

卡 

作答

筆 

 

 

觸控

電視 

5

節 



比例尺、速

度、基準量等 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

 

 

 

基準量

與比較

量 

 

 

 

 

運用 KAHOOT網站精熟基準量與比

較量 

 

 

 

 

能利用 KAHOOT網站精熟基

準量與比較量概念 

 

 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 
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地

圖

的

生

活

學

問

探

究 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

數學 s-Ⅲ-7認

識平面圖行縮

放的意義與應

用 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

數學 s-Ⅲ-7認

識平面圖行縮

放的意義與應

用 

 

 

 

 

 

縮圖與

放大圖 

 

 

縮圖與

放大圖 

 

 

縮圖與

放大圖 

 

 

 

 

縮圖與

放大圖 

 

 

 

 

縮圖與

放大圖 

 

 

運用均一教育平台，練習縮圖與

放大圖的應用 

 

 

認識縮圖與放大圖的意義與應

用，並能據以觀察、表述、計算

與解題 

 

發揮各人專長，透過分工進行縮

圖與放大圖 

的概念探究 

 

 

 

認識縮圖與放大圖的重要概念 

 

 

 

 

 

運用 KAHOOT網站精熟縮圖與放大

圖 

 

 

能透過均一教育平台，練

習縮圖與放大圖 

的基礎概念 

 

能透過小組討論，學會縮

圖與放大圖 

 

 

能透過全班討論，理解縮

圖與放大圖 

 

 

 

 

能理解縮圖與放大圖的重

要概念 

 

 

 

 

能利用 KAHOOT網站精熟縮

圖與放大圖概念 

 

【學生自學】 

至均一教育平台進行縮圖與放大圖的教師指派任務，以

練習圖片縮放的意義，並能理解比例尺的功能。 

【組內共學】 

準備許多有方格底的圖形圖卡，並發給每人相對應的方

格紙。兩兩一組(三人一組也可以)，先抽取一張圖卡，並

輪流擲骰，擲到幾點就畫幾倍的圖，擲骰人可決定這回合

要畫放大圖或縮圖，另一個人則畫對應的另一張圖。 

【組間互學】 

準備三種地圖(來吉村導覽地圖，阿里山鄉地圖、嘉義縣

地圖)，請各組根據各地圖資訊算出來吉國小到阿里山森

林遊樂區的直線距離(實際距離)，並說說看你覺得哪一

個地圖測出的距離比較準確。 

【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 認識縮圖和放大圖 

2. 利用方格畫出縮圖和放大圖 

3. 認識比例尺 

4. 應用比例尺解決生活中的問題 

5. 應用對應角與對應邊畫出圖形 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習縮圖與放大圖相關題目，並至均一

教育平台填本單元檢核表。 

 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

圖形

圖卡 

方格

紙 

骰子 

 

 

 

來吉

村地

圖 

阿里

山鄉

地圖 

嘉義

縣地

圖 

直尺 

 

 

觸控

電視 
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資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 
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- 
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生

活

中

的

統

計

圖

表

探

究 

  

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

數學 d-Ⅲ-1 

報讀圖形圖，

製作折線圖與

圓形圖，並據

以作簡單推論 

 

社會 3c-Ⅲ-2

發揮各人不同

的專長，透過

分工進行團隊

合作 

 

數學 d-Ⅲ-1 

報讀圖形圖，

製作折線圖與

圓形圖，並據

以作簡單推論 

 

 

 

 

資議 t-Ⅲ-1 

運用常見的資

訊系統(2節) 

 

統計圖

表 

 

 

統計圖

表 

 

 

 

 

統計圖

表 

 

 

 

 

統計圖

表 

 

 

 

 

 

 

 

統計圖

表 

 

 

運用均一教育平台，練習統計圖

表的報讀與推論 

 

 

報讀統計圖表的資訊，並做應用 

 

 

 

 

 

發揮各人專長，透過分工進行統

計圖表 

概念探究 

 

 

 

能製作統計圖表，並據以作簡單

推論 

 

 

 

 

 

 

 

運用 KAHOOT網站精熟統計圖表 

 

 

能透過均一教育平台，練

習統計圖表 

的基礎概念 

 

能透過小組討論，學會統

計圖表 

的報讀 

 

 

 

能透過全班討論， 理解統

計圖表 

 

 

 

 

能理解統計圖表的重要概

念 

 

 

 

 

 

 

 

能利用 KAHOOT網站精熟統

計圖表 

概念 

【學生自學】 

至均一教育平台進行統計圖表的教師指派任務，以了解

不同統計圖表的使用方式與意義。 

【組內共學】 

根據學校每月的用電量、用水量資料，繪製成長條圖、折

線圖及圓形圖，並試著說明從圖表中，自己看到了什麼，

並比較大家所看到的部分有沒有相同或相異處。 

【組間互學】 

請學生利用天氣 app查詢嘉義縣阿里山鄉的月均溫、月

降雨量，並找到另一個趨勢不同的地區製作對應的圖

表，並上台說明自己所發現的差異。【教師導學】 

導師根據學生上述的表現，給予對應回饋，並澄清以下重

要概念: 

1. 繪製長條圖 

2. 繪製折線圖 

3. 能報讀圖形圖上所占的量和百分率 

4. 能理解圓形圖代表的意義 

5. 繪製圓形圖 

【學生自學】 

至 KAHOOT網站練習統計圖表相關題目，並至均一教育

平台填本單元檢核表。 

 

 

平板 

均一

教育

平台 

 

用電

資料 

用水

資料 

平板 

 

 

氣象

APP 

平板 

 

 

觸控

電視 

 

平板 

均 一

教 育

平 台

檢 核

表 
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節 



教材來源     ⼞選用教材 (            )               █自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中)  

本主題是

否融入資

訊科技教

學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

█有 融入資訊科技教學內容 共(  16  )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求

學生課程

調整 

※身心障礙類學生: █無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: █無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

普教老師姓名：莊皓瑋 

填表說明: 

4. 第一類課程需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習 

5. 第四類其他類課程，在同一份設計中可以依照不同的週次需要，複選多種內容。例如:1-4週為班級輔導，5-7週為自治活動，8-10週為班際交流，11-14週

為戶外教育，15-20週為班級輔導。 

6. 議題融入:性別平等教育、安全教育(交通安全)、戶外教育，以上三項議題至少需選擇一項，其他議題則是自由選擇。 

4.依照年級或班群填寫。 

5.分成上下學期，各 20週，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須

填寫 3份。 

 


